Организаторы муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников не несут ответственности за содержание олимпиадных заданий и корректность ключей, т.к. не являются их составителями. Доводим до вашего сведения, что оргкомитет и члены жюри при проведении олимпиад вносили необходимые корректировки в задания и ключи. Представленная версия может не содержать этих исправлений.


Ответы для муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников по географии в 2012/2013 учебном году

10-11 класс.

Теоретический раунд (тест)

	№ задания
	Ответ 
	Кол-во

баллов

	1
	2,3,6
	2

	2
	3
	1

	3
	3
	1

	4
	4,5,7
	2

	5
	1,2,5,10
	2

	6
	2,3,4,6,7,8,10,11
	2

	7
	1,3,4,6,8
	2

	8
	4
	1

	9
	2
	1

	10
	б, в, г, а
	2

	11
	3
	1

	12
	1
	1

	13
	3
	1

	14
	сахара
	1

	15
	2
	1

	16
	4
	1

	17
	в, б, д, г, а 
	2

	18
	3
	1

	19
	1
	1

	20
	г, а, д, б, в, е
	2

	21
	КНР, Куба, КНДР, Вьетнам
	2

	22
	б, в, а, г
	2

	23
	3
	1

	24
	Австрия
	1

	25
	1-б к, 2-а д, 3-в г,
4-ж и, 5-е з
	2

	26
	Индустриальная, постиндустриальная
	1

	27
	1
	1

	28
	а, б, г, в
	2

	29
	Бразилия
	1

	30
	3
	1


ВСЕГО 42 балла
Аналитический раунд

Задание 1.
	Поезд
	Пункт назначения 


	Поезд
	Пункт назначения 



	«Магнитка»
	Магнитогорск
	«Северная Пальмира»
	Санкт-Петербург


	«Поморье»
	Архангельск
	«Сергей Есенин»
	Рязань

	«Янтарь»
	Калининград
	«Соловей»
	Курск

	«Жигули»
	Самара
	«Текстильный край»
	Иваново



	«Сибиряк»
	Новосибирск
	«Иртыш»
	Омск


За каждый указанный конечный пункт назначения начисляется 1 балл.

Всего – 10 баллов.

Задание 2.

Страны-соседи 
Первый сосед  Швейцария

Второй сосед  Чехия ("Татра")

Третий сосед  Венгрия ("Икарус")

Четвертый сосед  Словения (Сава, Дунай, Черное море, Босфор, Стамбул, Османская империя)

Пятый сосед  Лихтенштейн (немецкий язык)

Шестой сосед  Германия (Дунай)

Седьмой сосед  Словакия (Карпаты, Герлаховский Штит)

Восьмой сосед  Италия (Монблан, ЕС)

Искомая страна  Австрия (1 балла)

За определение каждой из стран-соседей  по 1 баллу.

Всего – 9 баллов
Задание 3.
	Природные объекты
	Их уникальность

	Байкал-1балл


	Имея максимальную глубину 1637 м (1 балл), озеро Байкал является самым глубоким озером мира (1 балл). По площади водного зеркала Байкал занимает восьмое место среди крупнейших озёр мира (1 балл).



	Эльбрус-1 балл
	Эльбрус - это высочайшая вершина Кавказа (1 балл) и Европы (1 балл).

	Долина гейзеров-1 балл
	3. На площади около четырех квадратных километров находится более 200 термальных источников (1 балл), в том числе около 90 гейзеров (1 балл). Порядка 30 крупных источников в Долине гейзеров имеют собственные имена (1 балл).

	Мань-Пупу-нёр-2 балла
	Останцы на горе Мань-Пупу-нёр, или "мансийские болваны" (1 балл), - это столбы выветривания (1 балл). Этот геологический памятник расположен на территории Троицко-Печерского района Коми (1 балл). Высота каменных идолов - от тридцати до сорока двух метров (1 балл). По версии учёных, останцы состоят из кристаллических сланцев (1 балл).


Всего – 13 баллов
Задание 4.
1. Казахстан (1 балл). Столица страны была перенесена из Алма-Аты (0,5 балла) в Акмолу (0,5 балла) (Целиноград – 0,5 балла)), впоследствии переименованную в Астану (0,5 балла).
2. Туркмения (1 балл). Каракумский канал (1 балл) вначале был частично судоходен. Протяженность канала 1300 км (1 балл). Ныне носит имя Туркменбаши (1 балл).
3. Иран – 1 балл
4. Россия – 1 балл. Основная территория + Калининградская область (1 балл).
5. Азербайджан - 1 балл. Основная территория + Нахичеванская автономная республика (1 балл).
Акватория – Каспийское море – 1 балл.

Всего – 13 баллов
Задание 5.
Районы: Центрально-Чернозёмный район, Северный Кавказ, Поволжье, Урал, Западная Сибирь – за каждый правильный ответ 0,5 балла, всего 2,5 балла.
Культуры:
Хлебные (0,5 балла): 1) пшеница, кукуруза - в ЦЧР, СК, Поволжье (за каждый по 0,5 баллов, всего 1,5 балла).
2) пшеница, рожь - на юге Урала и Западной Сибири (за каждый по 0,5 баллов, всего 1 балл)
Крупяные: 1) гречиха, пшено, овёс, ячмень повсеместно (за полный ответ - 1 балл).
2) рис на Северном Кавказе и в плавнях Кубани (за полный ответ - 1 балл).
Всего 7баллов.
Задание 6.

Уголь (1 балл). Кемеровская обл (1 балл). Черная металлургия (1 балл): Липецк, Тула (на привозном угле) (1 балл). Уголь Подмосковного бассейна ранее подвергался подземной газификации; газ использовался для производства химической продукции (1 балл). Работавшие ранее на буром угле этого бассейна ТЭС: Новомосковская, Череповецкая (1 балл) перепрофилированы на использование газа (1 балл).

Всего 6 баллов
За аналитический раунд - 58 баллов
Максимальное количество за работу– 100 баллов

